ОТКРЫТЫЙ  Л - О УРОК ЛИТЕРАТУРЫ В 5 КЛАССЕ.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: учителя русского языка и литературы МОУ Вагинской СОШ и школ Боготольского района.

ТЕМА: ФОЛЬКЛОРНЫЕ ТРАДИЦИИ В «СКАЗКЕ О ЦАРЕ БЕРЕНДЕЕ» В. А. ЖУКОВСКОГО.

ЦЕЛЬ: Организовать деятельность для открытия нового способа сопоставления

литературной  сказки с фольклорной.

ХОД УРОКА.

1. Мотивация.
Сформулируйте свою цель на сегодняшний урок, исходя из темы:

Смотреть

Искать

Наблюдать

Изучать

Анализировать

А зачем? (Чтобы понять, что литературная сказка, ведь ее написал автор, Жуковский, берет начало в фольклорной)

2. Составление программы урока (совместно с детьми).

· Отличия л-ры и фольклора

· Особенности фольклорной сказки

· Общее у ЛС и ФС

· Презентация 

· Выводы

3. Работа по этапам программы:

· 1 ряд – особенности ф-ра

               2 ряд – особенности л-ры

               3 ряд – эксперты

Подготовка, представление, экспертиза

                      Особ-ти литер.                          Особ-ти ф-ра
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· Вспомните особенности  ФС (фронтально).

· Мы хотим понять, что общего у сказки Жуковского и фольклорных сказок. А как мы это будем делать? (Группы) Давайте назовем эти группы научно-исследовательской лабораторией (НИЛ)

Отделы НИЛ:

1. РАССКАЗЧИКИ (бейджик, карточка: вписать в лепесток по 1 герою и одним-двумя словами – какой он)

2. ХУДОЖНИКИ (иллюстрацию и рассказ: что изобразили, почему это, почему так)

3. АРТИСТЫ (театрализация)

4. УЧЕНЫЕ (заполнить таблицу, дополнить примерами из текста)

Разойдитесь по отделам, в которых хотите работать. Как будете выступать, решите сами. Вы можете дополнить или изменить задание.

Помогаю группам во время подготовки.

· ПРЕЗЕНТАЦИЯ (слушаем, высказываемся, что поняли, что бы добавили, исправили)

                        Рассказчики                                                             художники  
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ОБСУЖДЕНИЕ ПОСЛЕ КАЖДОГО ВЫСТУПЛЕНИЯ.

4. ИТОГ. ВЫВОД. К ЦЕЛИ – добились или нет.

5. РЕФЛЕКСИЯ (интересно ли было изучать сказку таким образом, что особенно, что испытываете: по цепочке)

Д/З: письменно – что я узнал о сказке Жуковского?

Открытый урок литературы в 5 классе по теме ИНТЕРПРЕТАЦИЯ СТИХОТВОРЕНИЯ Ф. И. ТЮТЧЕВА «ВЕСЕННИЕ ВОДЫ».

ЦЕЛЬ: 

Организовать деятельность для открытия нового способа интерпретации стихотворения.

Ход урока

	№
	Этапы
	Комментарий

	1
	Определение темы после прочтения небольшого стихотворения под музыкальное сопровождение
	Запись в тетради

	2
	Блиц-опрос
	Что передаёт стихотворение?

А какие чувства вы испытывали в своей жизни?

	3
	Целеполагание
	Исходя из темы, сформулируйте свою цель на урок 

	4
	Планирование урока (совместно)
	А как мы будем идти к цели?

Проверим д\з (образ ВЕСНЫ)

Прочитаем стих-е

Интерпретация: (Х - декорации, А - сцена, Ч- образы, К - чувства)

Сравним чувства

	5 
	Образ ВЕСНЫ
	На доске клеим рисунки, объясняя вслух, что подразумевали.[image: image6.wmf]

	6
	Знакомство с текстом 
	Наизусть

	7
	Работа в группах по интерпретации стих-я
	А теперь разойдитесь по выбранным группам (помощь).

	8
	Представление результатов работы
	Слушаем, дополняем, исправляем, выражаем отношение. Заполняем таблицу в тетради и на доске.

ЧИТАТЕЛИ – 

[image: image7.jpg]3 ECEHULE HOAD!

(o, G Sogoon)



[image: image8.jpg]


[image: image9.jpg]11dd r’sy’@ MAReKAVR
pmeR

(s, b TN




[image: image10.jpg]COL MUY oper




ХУДОЖНИКИ –  
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	9
	К цели – сравнение – выводы
	Чувства Тютчева и наши к природе схожи. А это значит, что нас и людей, живших в 19 веке, объединяет любовь к природе, Родине. Это вечные ценности.

	20
	Рефлексия
	Добились ли цели?

Какие чувства испытываете сейчас?

А я испытываю удовлетворение от…

	11
	Д\з
	Выразительно читать или наизусть


